

1
10. 6.
20.00



Lidice

Jak málo stačí k neštěstí

K masakrům civilistů docházelo během druhé světové války po celé Evropě, žádným zločinem se však nacisté nepyšlili tak, jako vyhlazením Lidic. Právě proto se tato obec stala v očích světové veřejnosti symbolem boje proti německému nacismu. A toto je jejich příběh...

Na jeho počátku jsou Lidice jednou z mnoha malých českých vesnic, které se snaží přežít válku, jak jen to jde. Pak ale nastane nečekaná souhra událostí, na jejímž konci zbude po malebné vesnici jen hromada popela. „Každodenní život Lidic v době protektorátu plyne téměř v poklidu a největší událostí je hospodská rvačka, při které nešťastnou náhodou otec zabije svého syna. Zločin je po zásluze potrestán a nešťastník Šíma nastoupí do vězení. Díky tomu ale jako jeden z mála mužů přežije nejen celou svoji rodinu, ale i vesnici, která se stane obětí beránkem v kauze atentátu na Heydricha. Příběh tohoto paradoxního hrdiny, který je plný rozporů a přitom hluboce lidský, je páteří celého filmu,“ přibližuje snímek Lidice spisovatel a historik Zdeněk Mahler. Právě podle jeho scénáře, za který byl v roce 2007 oceněn Českým lvem, film vznikl. Filmové Lidice stavějí na skutečných událostech, cestu k likvidaci vesnice ovšem popisují z pohledu, který v učebnicích dějepisu nenajdete. „Snímek staví na třech navzájem se prolínajících příbězích, které se odehrály na pozadí událostí vedoucích k vypálení Lidic, k němuž došlo v červnu 1942,“ pokračuje Mahler. Vedle již zmíněného Šímy, který v potyčce neúmyslně zabije syna a díky pobytu ve vězení unikne jisté smrti, jde o Václava Fialu, jehož – paradoxně smyšlený – dopis se stal záminkou pro samotný akt vypálení Lidic. Třetí je příběh lidického četníka Vlčka, který je jednou z mála postav, u níž se filmový příběh ke konci rozchází s realitou. Zatímco ve snímku spáchá pod tlakem svědomí sebevraždu, ve skutečnosti si na život nesáhl.

Třetí je příběh lidického četníka Vlčka, který je jednou z mála postav, u níž se filmový příběh ke konci rozchází s realitou. Zatímco ve snímku spáchá pod tlakem svědomí sebevraždu, ve skutečnosti si na život nesáhl.



Karel Roden v roli Šímy

Tom Franzki, foto ČT



Televizní pořady k Lidicím

Česká televize uctí památku obětí válečných tragédií, k nimž došlo 10. a 24. června 1942 v Lidicích a Ležákách, řadou filmů, dokumentů i speciálů publicistických pořadů. Vedle premiéry českého historického snímek Lidice spisovatel a historik Zdeněk Mahler. Právě podle jeho scénáře, za který byl v roce 2007 oceněn Českým lvem, film vznikl. Filmové Lidice stavějí na skutečných událostech, cestu k likvidaci vesnice ovšem popisují z pohledu, který v učebnicích dějepisu nenajdete. „Snímek staví na třech navzájem se prolínajících příbězích, které se odehrály na pozadí událostí vedoucích k vypálení Lidic, k němuž došlo v červnu 1942,“ pokračuje Mahler. Vedle již zmíněného Šímy, který v potyčce neúmyslně zabije syna a díky pobytu ve vězení unikne jisté smrti, jde o Václava Fialu, jehož – paradoxně smyšlený – dopis se stal záminkou pro samotný akt vypálení Lidic. Třetí je příběh lidického četníka Vlčka, který je jednou z mála postav, u níž se filmový příběh ke konci rozchází s realitou. Zatímco ve snímku spáchá pod tlakem svědomí sebevraždu, ve skutečnosti si na život nesáhl.

Film o filmu Lidice, ČT2, 9. 6., 17.30
Selhání, ČT2, 9. 6., 21.45
Josef Štemberka, ČT2, 10. 6., 17.30
Lidice, ČT1, 10. 6., 20.00
Heydrich – konečné řešení: Lidice – obraz pomsty, ČT2, 10. 6., 22.05
Historie.cs, ČT2, 12. 6., 20.50

Vyhraďte exkluzivní sadu vín Karel Roden

Cesta k první klapce Lidic byla poněkud trnitá. K firmám, které na film přispěly, se přidala řada měst i jednotlivců z řad široké veřejnosti, snímek nakonec vznikl i za podpory brněnské Vinné galerie, která se stala jedním z koproducentů. U příležitosti televizní premiéry Lidic jsme pro vás ve spolupráci s Vinnou galerií (www.vinnagalerie.cz) a Adámkovým vinařstvím (www.adamkovovinarstvi.cz) připravili soutěž o 2 kompletní sady exkluzivních vín Karla Rodena, který ztvárnil ve filmových Lidicích hlavní roli. V jeho již třetím ročníku vín z vinic ve Višňovém na Znojemsku najdete ryzník rýnský, pálava, aurelius, rulandské bílé, tramin červený a modrý portugal. Chcete-li jednu ze sad vyhrát, odpovězte správně na naši otázku.

Jak se původně jmenoval scénář Zdeňka Mahlera, podle kterého vznikl film Lidice?

- a) Nebeští jezdci
- b) Nokturno
- c) Flirt se slečnou Stříbrnou



Odpovědi pošlete do 13. června 2012 e-mailem na: tvmagazin@astrostat.cz nebo na korespondenčním lístku na adresu: TV magazin, Přátelství 986, 104 24 Praha 10.

PŮSOBÍ VÁM SCHODY PROBLÉM?



5 LET
KVALITA A SERVIS ZODRŽELNĚ

Stannah nabízí schodišťové sedačky na všechny typy schodišť.

Pro ZTP občany je možnost získat státní peněžní příspěvek!



Zavolejte na naše bezplatné telefonní číslo
800 196 196
www.stannah.cz

Stannah

Jsmo přímí výrobci a specialisté na nejprodávánější schodišťové sedačky na světě!

Skutečný příběh Lidic

Při nacistickém vyhlazování přišlo o život tři sta čtyřicet lidických obyvatel, z toho sto dvaadvadesát mužů, šedesát žen a osmaosmdesát dětí, z nichž některé byly zplynovány v nákladních automobilech, jak je vidět i ve filmu. K masakrům civilistů ovšem docházelo během druhé světové války po celé Evropě – vedle další české vesnice Ležáky třeba v Kortelsích a Českém Malíně na Ukrajině, ve francouzském Oradour-sur-Glane nebo italském Marzabottu. Vyhlazení Lidic nicméně svou chladnokrevností pobouřilo celý svět. Města a obce v Mexiku, Brazílii, USA nebo Austrálii se na protest proti nacistickému barbarství přejmenovávala na Lidice, pod jménem vesnice bojovaly československé tanky na východní i na západní frontě a jako Lidice byly křtěny čerstvě narozené děti. Právě ty se producenti filmu rozhodli dát dohromady a jejich fotografie a záběry zveřejnili v závěrečných titulcích Lidic.



Záběr po-pravy lidických mužů z hraného filmu Lidice

OSOBNÍ PŮJČKA
CETELEM

VÝHODNÁ PŮJČKA,
KTERÁ SE PŘÍZPŮSOBÍ VAŠEMU ŽIVOTNÍMU STYLU!



0 Kč
Za vedení úvěru
Za mimořádnou splátku
Za předčasné splacení

CETELEM SE ŘÍDÍ PRAVIDLY ZODPOVĚDNÉHO ÚVĚROVÁNÍ, proto půjčku vždy přizpůsobíme tak, aby ji Váš rozpočet unesl. Sami se přesvědčte, že pro výhodnou půjčku nemusíte až do banky.

100 000 Kč
AKČNÍ NABÍDKA

1 990 Kč
MĚSÍČNÍ SPLÁTKA
PŘI DÉLCE SPLÁČENÍ 83 MĚSÍČŮ

Spočítejte si svou splátku v mobilu.



Společně najdeme řešení, které sedne Vašemu projektu
Žádejte on-line 24 hodin denně Volejte naše úvěrové specialisty
www.cetelem.cz **844 244 244**

Příklad splácení 100 000 Kč: délka splácení 83 měsíců, měsíční splátka 1 990 Kč, pojištění 3,99 % z měsíční splátky, roční úroková sazba 14,48 %, RPSN 17,04, celkem zaplatíte 165 170 Kč, poplatek za uzavření smlouvy 0 Kč. Nabídka platí do 30. 6. 2012.

